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Lokali z vrtovi odprti, gostinci v strahu
Gostinci so s ponovnim odpr-

tem lokalov zadovoljni, opo-
zarjajo pa, daje glede ukre-

pov in pravil, ki se jih bodo
morali držati tako zaposleni
kot gostje, še veliko nejasno-

sti. Skrbi jih tudi, ali se bodo
gostje zaradi strahu pred
okužbo sploh vrnili v lokale.

� Igor Demovšek

Z današnjim dnem lahko gostinci
po več kot mesecu in pol znova po-
strežejo goste na terasah in vrtovih
gostinskih lokalov. Ponovno so do-
voljene tudi storitve na področju
tekstilne, obutvene in usnjarske de-
javnosti ter izdelava ključev pa foto-
grafska dejavnost, dejavnost fotoko-
pimic, urarstva in zlatarstva. Lastniki
oziroma najemniki lahko odprejo fri-
zerske in kozmetične salone, vključ-

no z masažo in pedikuro. Savne, ko-
peli, velnes, piercing, tetoviranje in
druge podobne storitve pa so zaradi
večje možnosti okužbe še vedno
prepovedani.

Strežba z maskami,
za isto mizo le družine
Glede na priporočila Nacionalnega
inštituta za javno zdravje (NIJZ)
bodo morale biti na terasah in let-
nih vrtovih gostinskih lokalov mize
razporejene tako, da bo med posa-
meznimi strankami najmanj meter
in pol razdalje, za isto mizo pa bo-
do lahko sedeli le člani istega gos-
podinjstva (!). Natakarji bodo mo-
rali nositi obrazne maske in jih za-
menjati na vsaki dve do tri ure, ro-
ke pa si bodo morali umivati ali
razkuževati pred stikom z vsako
stranko in po njem ter po vsakem
stiku z denarjem.

Na terasi ali letnem vrtu bo mo-

ralo biti nameščenih več podajalni-

kov za razkužilo za stranke, obvez-
no tudi ob vhodu in izhodu, po vsa-

ki stranki pa bo osebje moralo dos-
ledno razkužiti površino mize. Sa-
mopostrežni načini, kot so solatni
bar ali mesta, kjer bi si stranke lah-
ko same postregle določeno blago,
na primer sladkor, sol, začimbe, ko-
zarce ..., ne bodo dovoljeni. Čist je-

dilni pribor bodo zaposleni morali
»posredovati na način, ki onemo-
goča stik in morebitno onesna-
ženje, denimo z zaprto vrečko s pri-
borom za eno osebo«.

NIJZ ob tem poudarja, da si bodo
morali obiskovalci gostinskih loka-
lov ob uporabi sanitarij oziroma ob
vstopu v drug zaprti prostor nadeti
masko ali drugo obliko zaščite us-

tnega in nosnega predela. Gostinci
pa bodo morali sanitarije očistiti in
razkužiti najmanj vsako uro.

Bodo gostje premagali
strah pred okužbo?
Gostinci so s ponovnim odprtjem
lokalov zadovoljni, opozarjajo pa,
da je glede ukrepov in pravil, ki se
jih bodo morali držati tako zaposle-
ni kot gostje, še veliko nejasnosti.
»Po eni strani se vsi veselimo, po
drugi pa vlada velika negotovost,

kako bo to potekalo. Gostince naj-
bolj skrbi, koliko gostov se bo zaradi
strahu pred okužbo sploh vrnilo v
lokale. Ob tem se je treba zavedati,
da vsi niso v enakem položaju, da
imajo nekateri večje, drugod manjše
zunanje prostore, tako da marsikdo
preračunava, ali se mu bo odprtje
lokala glede na število gostov, ki jih
bo lahko sprejel, sploh izplačalo,«

izpostavlja generalna sekretarka
Sindikata delavcev gostinstva in tu-

rizma Slovenije Breda Čmčec. Opo-
zarja tudi, da bodo omejitve in pra-
vila zahtevali veliko dodatno obre-
menitev tudi za zaposlene. »Ne mo-
remo si predstavljati, kaj bo za oseb-
je pomenilo obvezno nošenje mask,
zlasti pri visokih temperaturah, po
osem ur ali več na dan. Pa zahteve
po nenehnem razkuževanju pribora,
sanitarij in kopica drugih ukrepov,«
dodaja Črnčečeva.

»Ne bomo se šli policajev«
»Delali bomo po prosti presoji.
Spoštovali bomo razdaljo med
strankami, zagotovili razkužila, de-
zinficirali mize, stregli v temeljito
pomitih kozarcih, ne bomo pa se šli
policajev in preverjali, ali so za mi-
zo člani istega gospodinjstva. Ta

ukrep je neumen,« je bila ostra Da-

rija Hajdarpašič, lastnica ljubljan-
ske Kavarne Tromostovje (nekdanji

Konjski rep). Kako naj bi gostinci

ugotavljali, kdo sedi za isto mizo, ni
jasno niti Mihi Šemrovu, lastniku
okrepčevalnice Petkovšek na eni
najbolj obiskanih ljubljanskih pro-
menad. »Po pravici povedano, ne

verjamem, da bi to sploh morala bi-
ti naša skrb,« dodaja. Vprašanje,
kdo in kako bo nadzoroval izvaja-
nje priporočil NIJZ, smo na Dnevni-
ku sicer že v četrtek zastavili vlad-

M

Darija Hajdarpašič
lastnica Kavarne Tromostovje

Spoštovali bomo razdaljo med
strankami, zagotovili razkužila,

dezinficirali mize, stregli v

temeljito pomitih kozarcih, ne

bomo pa se šli policajev in
preverjali, ali so za mizo člani

istega gospodinjstva.

nemu uradu za informiranje, a od-
govora nismo prejeli.

Medtem ko bo večina gostinskih
lokalov s terasami v Stari Ljubljani

vrata odprla že danes, nameravajo
nekateri še nekoliko počakati. »Priš-
lo je kot strela z jasnega, zato še nis-
mo pripravljeni. Počakali bomo te-
den ali deset dni, saj želimo najprej
videti, ali ima odprtje pod takšnimi
pogoji sploh kakšen smisel. Gostil-
ne so prostor za sprostitev, za dru-
ženje, ne pa da je v njih več pravil
kot v zaporu,« je dejal Adi Shaker iz
kluba Prulček.

Čakanje na dodatne sprostitve

Na Turistično-gostinski zbornici
Slovenije pravijo, da je ukrep skla-
den s predlogom zagona turistič-
nega gospodarstva, ki so ga poslali
pristojnim inštitucijam. Upajo pa
na čimprejšnjo sprostitev poslova-
nja tudi v preostalih segmentih tu-

rizma. »Ključno je, da se celotnoO
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panogo zažene do začetka glavne
poletne sezone, torej do začetka
junija, sicer bo ogrožen obstoj tu-

rističnih družb in delovnih mest v
panogi,« poudarja direktor zborni-
ce Fedja Pobegajlo. x

Bodo visoki stroški zdesetkali frizerje?
Še bolj kot za gostinstvo so neži-
vljenjska priporočila NIJZ za opravlja-
nje frizerskih, kozmetičnih in masaž-
nih storitev. Ta med drugim zahteva-
jo, da izvajalci storitev pri strankah
preverijo, »ali je njihovo zdravstveno
stanje primerno, ali imajo znake
okužbe dihal in ali živijo v gospodi-
njstvu s kom, ki ima znake okužbe«.
Razen nošenja zaščitne maske, ki jo
morajo zamenjati na vsaki dve uri, je

za zaposlene obvezna tudi uporaba
vizirja ali zaščitnih očal. »Ti ukrepi

so pretirani in neizvedljivi. Na srečo
so na NIJZ zdaj namesto vizirjev, v

katerih je nemogoče delati, dovolili
uporabo zaščitnih očal,« pravi Stevo

Pavlovič iz ljubljanskega Stevo Hair
Salona. Ob tem opozarja, da bodo
nakupi razkužil, mask, vizirjev in za-

ščitnih očal zahtevali visoke dodatne
stroške, ki si jih še zlasti manjši salo-
ni na podeželju ne bodo mogli pri-
voščiti. »Po nekaterih projekcijah bo
v Sloveniji propadlo 20 odstotkov
frizerskih salonov, kar pomeni, da
bo brez dela ostalo od 6000 do 7000

frizerjev,« poudarja Pavlovič. Vladi
svetuje, naj pri svojih navodilih bolj
upošteva tudi finančne posledice.

Gostinski lokali so več kot mesec dni in pol žalostno samevali. O Bojan Velikonja
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